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„Szivárványívemet helyezem a felhőkre, az lesz a jele a szövetségnek, melyet én a világgal kötök.” 1Móz 9,13

   A DEBRECEN-NAGYERDEI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA 2025/1

50 éve épült a templomunk
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Gyülekezeti modellek

Hálaadás 2024-ért (folytatás)

Megértett jelenből megálmodott jövő címmel gyülekezeti hétvégét tartottunk 2024. no-
vember 14–17. között. Célunk volt a hívő ember tanítása, s a közös gondolkodás gyüle-
kezetünk jövőjéről. Az első délután Dani Eszter, a Solymári Református Egyházközség 
vezető lelkipásztora tartott előadást Gyülekezeti modellek a városban címmel. A második 
napon Mózes Áron presbiterünket hallgathattuk meg, aki Gyülekezetünk és a stratégia 
(2002–2024) témájáról beszélt. A harmadik délután pedig fórumot tartottunk Gyüleke-
zetünk jövője címmel Németh Áron vezető lelkészünk, Hodossi Sándor főgondnokunk 
és Kozák Tamás gondnokunk részvételével, Fazakas Gergely presbiterünk moderálá-
sával. Jelen lapszámunkban Dani Eszter előadásának szerkesztett változatát közöljük.

A gyülekezeti tábort követően megtörtént a 
hivatalátadás, amellyel a lelkészválasztás 
jogi folyamata hivatalosan is lezárult. Szep-
temberrel beindult a hitoktatás a gyülekeze-
tünk területén lévő iskolákban és óvodákban. 
A 2024/2025-ös tanévben 7 hitoktató 12 in-
tézményben 58 csoport számára tart hittanó-
rákat, ezeken a foglalkozásokon kb. 530 gyer-
mekkel találkozunk minden héten. Havi rend-
szerességgel családi délutánra hívjuk az ön-
kormányzati iskolákba járó hittanosainkat és 
szüleiket, hogy segítsük a bekapcsolódásukat  
gyülekezetünk közösségébe. A vasárnapon-
ként rendszeresen járó családok gyermekeit a 
gyermek-istentiszteleti alkalmakra hívjuk, va-
lamint nyáron vakációs gyermekhetet is tartot-
tunk a számukra, amelyen a segítőkkel együtt 
mintegy 80 fő vett részt.

Az ősszel indult új konfirmandus csoport 
felkészítését, valamint az ifjúsági munka ko-
ordinálását Szabó Pál beosztott lelkész vég-
zi. A nyáron megalakult Gedeon ifivel együtt 
5 ifjúsági csoportban foglalkozunk a 14–18 
éves korosztállyal.

Klément-Balla Zsófia a felszentelését köve-
tően beosztott lelkészként folytatta szolgálatát 
gyülekezetünkben, a tanév elejétől a Női kör 
és a Nyugdíjaskör vezetését kapta feladatul. 
Beosztott lelkészeink tartják az imaóra és a 
bibliaóra alkalmait, Németh Áron pedig a ked-
di és csütörtöki felnőtt bibliakörökkel találko-
zik hétről-hétre. Az érdeklődők istentiszteleté-
nek szokásos sorozatát követően októberben 
megkezdte tanévét a Bibliaiskola.

Életkor és élethelyzet szerint a felnőttek lel-
ki épülését szolgálják még a Kismamakör, a 
Kisgyermekesek köre és a Családok köre, va-
lamint az „Életünk közepe” kör, a „Krisztus-
sal a családban” házaskör, az Apakör és a „Vá-
lóháló”. Gyülekezetünk szolgálatát segíti az 
imakör alkalma és a kamarakórus munkája.

Februárban megtartottuk a Házasság Hete 
programját, valamint 315 adag kétfogásos 
ebédet osztottunk szét hajléktalanok között.

A presbitérium az év során 14 gyűlést tar-
tott. Az év első felében a lelkészválasztás elő-
készítése és a parókiafelújítás megszervezé-
se zajlott, a második félévben megalakultak a 
presbitérium bizottságai, és megkezdődött a 
stratégiáról, valamint a második megválasz-
tott lelkészi állás betöltéséről szóló közös gon-
dolkodás. A „Gyülekezeti hétvége” novem-
beri alkalma a gyülekezet jövőjének kérdését 
járta körül.

Az év során 32 gyermek és 4 felnőtt ré-
szesült a keresztségben, 11 felnőtt és 11 fia-
tal konfirmált, és 52 alkalommal hirdettük a 
vigasztalás igéjét gyászoló családok számá-
ra. Házasságkötésére 5 pár kérte Isten áldását.

Köszönjük mindazok támogatását, akik 
perselyadományaikkal, egyházfenntartói járu-
lék befizetésével, céladományokkal részt vál-
laltak gyülekezetünk anyagi terheinek hordo-
zásában, vagy akik jövedelemadójuk 1%-át 
a „Nagyerdei Egyházközségért Alapítvány” 
számára ajánlották fel, és köszönet mindazok-
nak az önkénteseknek is, akik rendszeres vagy 
alkalmi szolgálatokkal segítik gyülekezetünk 
mindennapi életét.

Isten iránti hálával köszönjük azt a szerete-
tet, amellyel a gyülekezet az új lelkészcsalá-
dot fogadta. Köszönjük az elődlelkészek böl-
csességét és támogatását, amely nagyban meg-
könnyítette a nagyerdei stafétaátvételt. Re-
ménységgel és imádsággal tekintünk a 2025-
ös évre, hogy küldetésünket testvéri szeretet-
ben és Isten akaratát szem előtt tartva hűséggel 
tölthessük be.

Németh Áron, lelkipásztor

A gyülekezeti/gyülekezetépítési modellek a 
gyülekezet küldetésében gyökereznek, ezért 
először fontos megvizsgálni a modell mögöt-
ti célmeghatározást.

I. A hagyományos gyülekezeti modell 
mögött az a cél áll, hogy a gyülekezet legyen 
egy biztonságos lelki közösség, menedék a 
világban, ahol a tagok növekedhetnek a hi-
tükben, élnek a sákramentumokkal, és megé-
lik a szeretetközösséget. Az ebből fakadó 

gyülekezeti modell nevezhető erőd modell-
nek, ahol:

1. Erős a lelkészi vezetés, aki az elsődleges 
tanító. Növekedésre a válasz a lelkészek szá-
mának növelése.

2. A gyülekezeti tagok, hívek, „hallgatók”, 
együttműködnek a lelkész vezetése alatt.

A jó igehirdetést, dicsőítést, közösséget ke-
resik, ahol a gyermekeik számára is vannak 
korosztályos alkalmak. Cél a lelki elmélyülés.

Adventi zarándoklat
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Hálaadás az 50 éves Bolyai utcai templomunkért
(1975–2025)

„Az Úr dicsősége betöltötte az Isten házát.” 
(2Krón 5,14) Ez az ujjongó megállapítás zár-
ja a Salamon király által mintegy 3000 éve 
emelt első jeruzsálemi templom felépítésről 
szóló alapos krónikát. A Bolyai utcai temp-
lom ugyan csupán fél évszázaddal ezelőtt ké-
szült el, ám a Nagyerdei Gyülekezet az 1975. 
október 31-i felszentelésen az ószövetségi zsi-
dósághoz hasonló hálaadással magasztalhat-
ta az Istent, aki a szocializmus egyházüldöző 
esztendeiben is lehetővé tette a hívők számá-
ra a szakrális építkezést. Pedig ezt megelőző-
en, az 1970-es évek elején a diktatórikus ha-
talom adásvételi vagy csereszerződés nélkül 
kisajátította az egyházközség előző otthonául 

1942 óta szolgáló Egyetemi templomot, illet-
ve kényszernyugdíjaztatta a jogtalan államo-
sítással szemben tiltakozó gyülekezet lelki-
pásztorát, Éliás Józsefet.

A Kálmán Ernő által tervezett új épületet is 
betöltötte az Úr dicsősége, és megáldotta az oda 
beköltözött, Kormos László pásztorolta gyüle-
kezetünket. Elődeink 1980-ban kitűnő orgonát 
tudtak építeni – amelyért ma is felelősek va-
gyunk, ezért végeztetjük el rajta idén január-
ban a szükséges javításokat. A közösség 1985-
ben gyülekezeti teremmel, majd parókiával bő-
vítette a templomot – ezeket éppen tavaly újí-
tottuk fel, az újonnan megválasztott vezető lel-
készünk és családja beköltözését megelőzően.

3. A szolgálatok többnyire a lelkész irányí-
tása alatt történnek, részszolgálatokkal gyüle-
kezeti tagok részéről.

4. A misszió elsősorban evangélizációs so-
rozatokat jelenti. Cél: a lelkek megmentése az 
örökéletre.

5. Az ilyen gyülekezetnek gyenge a kap-
csolata az adott várossal. Ez a modell leírha-
tó „erődként”. Nem kapcsolódik be a város-
rész mindennapi életébe, nem vállal közössé-
get annak kihívásaival, a gyülekezet jelenlé-
te vagy hiánya nem jelentene érzékelhető kü-
lönbséget a városnak.

6.  Intézményei, ha vannak, nem gyökerez-
nek szervesen a missziói stratégiába.

 
II. Missziói gyülekezeti modell

A missziói identitásból élő gyülekezet nem ön-
magáért él, hanem tudatosan bekapcsolódik 
Isten missziójába az adott helyen és időben, 
az adott kulturális kontextusban. Ez határoz-
za meg istentiszteletét, közösségi életét, gyü-
lekezetvezetését, missziói stratégiáját, gyüle-
kezeti szervezetét, alkalmait, költségvetését, 
a gyülekezeti tagok szolgálatra, missziói ta-
lálkozásra való felkészítését és a társadalom-
ban való jelenlétét. A missziói gyülekezet ma-
gát kiválasztott közösségként értelmezi, amely 
Isten országának jelenlétét megízlelve, annak 
rendje szerint szervezi az életét, és válik ez-
által alternatív közösséggé, Isten országának 
jelévé a világban. Főbb jellemzői:

1.  A lelkész lelki vezető, feladata az Isten 
Országa uralma alatti élet fókuszának tartása, 
igei vezetés. Nevezhetjük „trénernek” is, aki-
nek feladata a gyülekezet fel-
készítése, hogy küldetését be 
tudja tölteni, hogy Isten Orszá-
ga jele, Krisztus tanúja legyen.

2.  A gyülekezeti tagok ta-
nítvánnyá tétele a cél, az érett 
keresztyén hitre és életgyakor-
latra való felkészítés, hogy a 
tagok meg tudják élni misszi-
ói elhívásukat, az Isten nagy 
tervében kapott szerepüket.  
Az ige tanulmányozása és az 
ima mellett fontos a kultúra, a 

környezet tanulmányozása is, ahol Krisztus 
követésében a feszültségek felvállalása is lé-
nyeges.

Az egyetemes papság elve alapján a tagok 
a Szentlélek erejében, ajándékaiknak megfe-
lelően felelős szolgálatokat végeznek a gyü-
lekezetben és a szekuláris életükben.

3. Szolgálatok a kegyelmi ajándékok szerint 
vannak szétosztva, a feladattal járó felelősség-
gel együtt. A folyamatos képzés, mentori kísérés 
fontos. A szolgálatok a gyülekezet falain kívül 
is történnek. Mind e mögött fontos az imaháttér.

4. Misszió maga a gyülekezeti élet, ahol 
megtapasztalhatóvá válik Isten Országának 
valósága, annak helyreállító, gyógyító jelen-
léte. Ugyanakkor a gyülekezeti tagok szeku-
láris élete is Krisztusra mutató jellé válik a 
környezetükben.

- A gyülekezet egy olyan közösség, aho-
va lehet kívülállókat is hívni, az istentisztelet 
megszólítja őket is.

- Vannak olyan célzottan evangélizációs 
csoportok, ahol a kívülről érkezettek elfogad-
hatják az evangéliumot.

5. Az ilyen gyülekezetnek erős a kapcsolata 
az adott várossal, holisztikus missziói látással 
van jelen a gyülekezet a falakon kívül is. Részt 
vállal a közösség szenvedésében, küzdelmei-
ben, együtt keresi a megoldásokat, használva 
a gyülekezet erőforrásait.

6. Az intézményeket a missziói elhívás ré-
szeként látja, aminek a célja, hogy áldássá vál-
jon a városban, szervezeti kultúrája Isten Or-
szágát tükrözze. 

Dani Eszter, lelkipásztor (Solymár)

Fiatal Felnőttek egyik szolgálata a fenyőfaállítás

A Szivárvány gyülekezeti újságunk életében az elmúlt 
évben jelentős változás történt. Több évtizedes szolgálat 
után Bene Erzsi néni egészségügyi helyzete miatt átad-
ta az újság tördelési feladatát. Ideiglenesen néhány lap-
szám erejéig Orosz Judit segítette munkánkat. Az elmúlt 
hónapokban már Gellén Sára végezte a tördelést, és re-
ménység szerint sokáig folytathatja majd ezt a szolgála-
tot. Hálásak vagyunk Istennek az eddigi szolgálatokért, 
szolgálókért és a folyamatos működésért. 

A Szerk.
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„Mert a szegények nem fogynak el a földről; 
ezért megparancsolom neked, hogy légy bő-
kezű az országodban levő elesett és szegény 
testvéredhez.” (5Móz 15,11)

„…ha falatodat megosztod az éhezővel, és 
jól tartod a nincstelent, akkor fölragyog a sö-
tétben világosságod, és homályod olyan lesz, 
mint a déli napfény. Az Úr vezet majd szün-
telen; kopár földön is jól tart téged, és csont-
jaidat megerősíti. Olyan leszel, mint a jól ön-
tözött kert, mint a forrás, amelyből nem fogy 
ki a víz.”  (Ézs 58,10–11)

A fenti igeszakaszok a cselekvő istentisz-
teletről, a diakóniáról szólnak, amelyek sze-
rint Isten rendelése alapján Krisztust követők-
ként szüntelenül gondoskodnunk kell szüksé-
get szenvedő embertársainkról. A rászoruló 
ember kér, a tanítvány ad, Jézus Krisztusnak, 
életünk Urának nevében. A nagy szükséget 

látva kérdésünk lehet, hogy miként nyújtha-
tunk hathatós segítséget. A debreceni hívő kö-
zösségeknek felekezettől függetlenül évek óta 
lehetőségük van arra, hogy a nehéz téli hó-
napok szombatjain egy-egy tál meleg étellel, 
énekléssel, figyelemmel, és mindezzel együtt 
evangélium-hirdetéssel segítsék a városban 
élő nélkülözőket. Az elmúlt években a mi gyü-
lekezetünk is lelkesen vett rész a hajléktalan 
étkeztetés szolgálatában, az Ige és a Lélek in-
dítása alapján, tudva, hogy ez is az egyik mód-
ja annak, hogy Krisztus Urunk szeretetét fel-
mutassuk ebben a világban, s hogy – a szerve-
zők szavaival élve – az Ő „kinyújtott kezének 
közössége” legyünk. Az idei évben erre feb-
ruár 8-án van lehetőségünk, erre hívunk, vá-
runk minden Testvért szeretettel, hogy ebben 
a szervezett formában együtt szolgálhassunk 
azok között, akikhez küldettünk. 

   
 

A Püski házaspár áldott szolgálatának és 
következetes munkájának köszönhetően 1995-
ben új karzattal gyarapíthattuk a templomi 
ülőhelyek számát, 2008-ban pedig átrium-
mal, a kiscsoportos alkalmaknak otthont adó 
termekkel, illetve a lelkészi hivatal működé-
sét lehetővé tévő irodákkal tudtuk gazdagíta-
ni egyházközségünk infrastruktúráját. Mind-
ezt Isten kegyelméből nagyrészt hálaáldoza-
tunkként, önerőből értük el, közegyházi támo-
gatásokkal, kisebb pályázatokkal kiegészítve.

Hisszük, hogy jó sáfárként bízattunk meg 
50 évvel ezelőtt a templomról történő gondos-
kodással, s az a feladatunk, hogy az épület se-
gítse gyülekezeti küldetésünket. Ezért fon-
tos, hogy az idei évben, amikor templomunk 

félévszázados jubileumát ünnepeljük, olyan 
hálaadó alkalmakon emlékezzünk meg a múl-
tunkról, amelyek jelenbeli missziós tevékeny-
ségünket tudják támogatni. A fiatalabb és idő-
sebb korosztályokat is megszólító programja-
inkat a presbitérium, illetve annak egyes bizott-
ságai fogják rövidesen előkészíteni és hirdetni. 
Ugyanis egyfelől gyülekezeti tagjainknak kell 
megismerniük azokat az áldásokat, amelyeket 
nagyerdei reformátusokként kaphattunk az el-
múlt évtizedekben. Másfelől mindezekről kife-
lé is bizonyságot kell tennünk, hogy minél töb-
ben meglássák, „milyen nagy szeretetet tanúsí-
tott irántunk az Atya”. (1Jn 3,1)

Fazakas Gergely

Gyermekek karácsonyi szolgálata

Január 18. szombat 
Görögkatolikus Érseki Hivatal díszterme 
(Petőfi tér 8.)
ökumenikus ifjúsági ima alkalom

Január 19. vasárnap, 17.00 óra
Görögkatolikus Érseki Hivatal díszterme 
(Petőfi tér 8.)
Igét hirdet: Hadházi Tamás református esperes

Január 20. hétfő, 17.00 óra
Evangélikus Templom
Igét hirdet: Oláh István református lelkipásztor

Január 21. kedd, 17.00 óra
Kistemplom-Ispotályi Református Templom
Igét hirdet: Kocsis Fülöp görögkatolikus érsek- 
metropolita

Január 22. szerda, 17.00 óra
Szent Anna Római Katolikus Székesegyház
Igét hirdet: Dr. Fekete Károly református püspök

Január 23. csütörtök, 17.00 óra
Mester utcai Református Templom
Igét hirdet: Kiss János baptista lelkipásztor

Január 24. péntek, 17.00 óra
Baptista Imaház – Szappanos utca
Igét hirdet: Dr. Krakomperger Zoltán római 
katolikus általános helynök

Január 25. szombat, 17.00 óra
Szent László Római Katolikus Templom
Igét hirdet: Asztalos Richárd evangélikus lel-
kipásztor

Január 26. vasárnap, 17.00 óra
Református Nagytemplom
Igét hirdet: Dr. Fabiny Tamás evangélikus 
püspök

Ökumenikus imahét január 19-26.

Az ökumenikus imahét alkalmait a Debrecen Te-
levízió élőben közvetíti 17:00-17:55 óra között.
Az imahét perselyadományát az Alapítvány a 
Kelet-Magyarországi Transzplantációért nevű 
szervezetnek ajánljuk fel.

Hajléktalan étkeztetésről
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